



码上看报



码上订报

两部门:

将给乡村建设工匠“评职称”

近日,住房和城乡建设部、人力资源社会保障部联合发布通知,将开展乡村建设工匠职业技能等级认定工作,培育扎根农村、服务农民的工匠队伍。

两部门从备案等级认定机构、规范开展等级认定、组织开展考评和督导、加强认定机构监督管理、强化等级认定结果应用5方面明确重点任务。

在备案等级认定机构方面,工匠职业技能等级认定机构要实现省级全覆盖,且每个地区不超过3家。

在等级认定方面,五级/初级工到一级/高级技师需要开展理论知识考试、操作技能考核或综合评审。

考试考核或综合评审合格的,将获得相应的工匠职业技能等级

证书,并可以在全国范围内查询验证。同时,两部门要求省级有关部门对本地区的工匠职业技能等级认定机构开展效果评估。

此外,两部门强调,各地住房和城乡建设部门要引导工匠积极参与职业技能等级认定,及时将认定结果向社会公开,支持有需要的建设单位、个人优先选择有职业技能等级证书的工匠。(据央视新闻)

智慧小方舱助力乡村产业振兴

10月31日,在广西百色市德保县城关镇那造村食用菌生产基地,村民在智能小方舱里采摘蘑菇。

近年来,城关镇那造村通过“村党支部+企业+合作社+农户”模式,盘活闲置土地资源,建设现代产业基地,依托智能方舱先进的控温控湿技术,让蘑菇种植更加科学、高效,有效增加农民收入,壮大集体经济。目前,那造村已安装29个食用菌种植智能移动方舱,每年可生产蘑菇上百万斤。

新华社记者 黄孝邦 摄



陕西佛坪山茱萸闪耀农高会

本报杨凌讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 康军)10月26日,在第31届中国杨凌农高会上,陕西省佛坪县农家香蜜制山茱萸肉斩获“后稷奖”,标志着其品质得到了行业的高度认可,也是对佛坪大力发展山茱萸产业助力乡村振兴的高度肯定。

在汉中展馆品鉴活动现场,佛坪农家香山茱萸产品展位前人头攒动,工作人员热情地向参会者介绍

着佛坪山茱萸在补肝益肾、强心肌等方面的显著功效,品鉴者对山茱萸产品赞不绝口。

据了解,佛坪县处于秦岭南坡,属于东南季风迎风坡,气候温暖湿润,雨量充沛,土壤疏松肥沃,是山茱萸的最佳生长区,自古即为山茱萸的道地产区,其种植历史可以追溯到2000多年前。佛坪被誉为“中国山茱萸之乡”,也是中国山茱萸三大产区之一。佛坪山茱萸以果大、

肉厚、味正、无病虫害、色泽鲜艳、有效成分含量高而享誉全国。

如今,山茱萸已经发展成为佛坪的支柱产业,种植面积已经达到10.6万亩,年产干山茱萸肉1200吨,总产值达到1.2亿元。山茱萸产业不仅成了佛坪县农民发家致富的“山珍宝贝”和实现乡村振兴的强大引擎,也是汉中市绿色发展的重要环节,更是“绿水青山就是金山银山”的具体体现。

黑科技! 零碳排无源蓄冷保鲜储运技术亮相农高会

本报杨凌讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 申小燕 闫瑜涛)10月29日,备受关注的第31届中国杨凌农高会圆满落下帷幕。本届农高会上,水发浩海(青岛)环境有限公司与中意埃欧克冷链设备有限公司联合展出的零碳排无源蓄冷保鲜技术及系列冷链储运设备,用革命性的“黑科技”打开节能保鲜新世界,吸引了大量到场嘉宾的关注。在连续五天的展会上,埃欧克无源保鲜舱没有使用任何外接能源,一直恒温在0℃-4℃,箱内展示的蔬菜及水果,多日新鲜如初,令人惊讶。

传统的冷库或冷链运输设备,一般是使用电能或柴油等能源制冷,能耗大,且需要持续制冷不能脱离外接能源。记者看到,埃欧克无源蓄冷创新性地使用绿色能源充冷并结合新材料蓄冷及释冷,在一代技术——一次充冷最长30天无源恒温制冷的技术基础上,增加了光伏系统,通过太阳能和箱内蓄冷系统共同作用,可实现在全国大部分地区,全年储运无需任何外接能源,真正实现使用过程无源、零碳排、零能耗,四季恒温自主给冷。

中意埃欧克冷链设备有限公司总经理李芊润介绍,埃欧克无源

蓄冷保鲜舱有三大特色:一是正常工况无需外接能源,大幅节能,零碳储运。二是无源运输、储运一体、一箱到底。三是箱内无风机,湿度高温差小,数倍延长农产品保鲜时间。

李芊润表示,这项技术曾获得全国青年创新创业大赛农业组金奖,埃欧克无源蓄冷保鲜舱在农业及冷链领域的应用,对农产品便捷运输降本增效、减少制冷能耗、大幅降低果蔬腐损率有着重要意义。



扫码获取全文

据住房和城乡建设部相关负责人介绍,我国将进一步加大传统村落保护力度,推动传统村落纳入中华文明标识体系,组织开展中国传统村落调查评估,完善法规政策标准,进一步强化制度保障。

住房和城乡建设部日前在江西省上饶市婺源县召开全国传统村落保护利用工作推进会。会议强调,要进一步推动活化利用,继续开展传统村落集中连片保护利用示范,补足村庄基础设施和公共服务设施短板,发展休闲旅游、文化创意等产业,持续开展“设计下乡”,提升建筑质量和居住品质,让传统村落的“烟火气”更旺。同时进一步突出文化传承,加强常态化、多元化宣传推广,推动村史村志编写,研究梳理传统营建营造智慧,让传统村落的“文化味”更浓。

住房和城乡建设部相关负责人表示,传统村落保护要坚持保护为先、利用为基、传承为本,坚持村民主体、政府主导、社会助力,护住传统村落中各类文化遗产的“形”,守住传统村落承载的中华优秀传统文化这个“魂”。

(据新华社)

农业农村部: 派出工作组调研指导秋冬种生产

为指导做好秋冬种生产,近日,农业农村部种植业管理司会同全国农业技术推广服务中心、农业农村部农药检定所,派出6个工作组赴14个重点省份,下沉一线开展“三指导一调研”。

工作组将重点指导加快秋收进度、确保颗粒归仓,落实政策措施、确保秋冬种种足种满,落实关键技术、确保一播全苗,调研了解并协调解决当前秋收秋种存在的困难问题。同时,农业农村部组织科技小分队开展技术培训和指导服务,落实落细适期适墒播种和单产提升关键措施,加强冬前田间管理,确保小麦、油菜安全越冬。

(据农业农村部网站)



我国将进一步加大传统村落保护力度